

李克强率豪华阵容出席达沃斯论坛

5场论坛聚焦中国经济“把脉”全球收入不平等

21日至24日,2015年世界经济论坛年会将在瑞士达沃斯举行。20日,中国国务院总理李克强启程出席本次达沃斯论坛,并对瑞士进行工作访问。这是中国主要领导人2015年首次出访,也是中国主要领导人时隔5年再次出席论坛年会。

中方“最强阵容”

中国外交部此前透露,李克强将在本次达沃斯年会上传递三方面重要信息。包括对国际局势、世界经济形势以及问题解决之道的看法,介绍中国经济形势,以及阐释中方全面深化改革开放的政策。

据介绍,李克强将在年会上发表特别致辞并答问,与论坛国际工商理事会代表对话交流,会见论坛主席施瓦布。

本届年会有5场论坛直接聚焦中国经济,包括中国前景展望、中国对外投资展望和中国经济发展评析等。而李克强总理率领的可谓“最强阵容”的中国政府代表团将参与相关讨论。代表团成员包括外交部部长王毅、中国人民银行行长周小川,以及多名市级官员。企业家代表有阿里巴巴创始人马云、华为总裁任正非等。世界银行前副行长林毅夫、中国社会科学院副院长李扬、清华大学苏世民学者项目负责人李稻葵等学术代表将参与论坛的议题讨论。

14位诺奖得主

“全球新格局”是本次年会主题。施瓦布解释说,人类正面临众多挑战,尤其突出的是收入不公平和社会不平等的加剧、地缘政治方面的合作减少和气候变化及其潜在的

负面影响。

中方的豪华参会阵容也为本届年会吸引到诸多重量级嘉宾和“创纪录”的参会规模。目前,近50位国家元首和政府首脑确认出席,包括20国集团成员国央行行长和财长在内的超过2500名政治、商业、学术和媒体界代表将出席会议。其中,2011年诺贝尔经济学奖得主迈克尔·斯宾塞,“小额贷款”之父、2006年诺贝尔和平奖得主穆罕默德·尤努斯等14位诺贝尔奖获得者的出席也为本届年会增色不少。

把脉财富不平等

全球最富有1%人口所拥有的财富很快将超过其余99%人口的财富之和——慈善组织乐施会基于瑞士信贷银行年度全球财富报

告结果得出的这一研究将成为今年达沃斯年会的热议话题。

研究显示,顶层财富和人群仍主要集中在北美和欧洲。瑞信估计,这些最富人目前共拥有世界总财富的48.2%。乐施会认为,这个数字很可能在明年突破50%大关。乐施会的这项研究目的是推动世人关注世界上生活在“绝对贫困”(每天收入不到1.25美元)中的“超过10亿人”。

“难道我们真的想生活在一个1%的人所拥有的财富比我们其余人加起来还要多的世界里?”本次年会联席主席的乐施会执行董事维尼·比扬依玛发出这样的疑问。为此,与会嘉宾们将就如何让社会各阶层充分共享全球复苏这一问题展开“头脑风暴”。

齐旭 综合报道

世卫组织发布报告警告 不良生活方式导致 每年1600万人早死

新华社日内瓦1月19日电 世界卫生组织19日发布的一份研究报告称,心肺疾病、中风、癌症、糖尿病等非传染性疾病每年导致全球1600万人在70岁以前过早死亡。世卫组织呼吁各国采取行动以减轻非传染性疾病带来的各种负担。

报告指出,绝大多数非传染性疾病导致的死亡可以预防,在2012年全球3800万名死于非传染病的患者中,有1600万人是过早死亡且本可避免。各国政府可倡导减少烟酒消费、鼓励健康饮食及运动、扩大全民健康政策的覆盖范围,以促进非传染性疾病死亡人数大幅减少。世卫组织总干事陈冯富珍说,通过为每人每年投资1至3美元,各国可大幅降低非传染病的发病及死亡几率。她敦促各国在2015年设立相关的全国性目标,实施有效的行动方案。

法国狠治公交逃票 逃票5次即可判刑

本报特稿 法国交通事务国务秘书维达里近日在国民议会表示,加强打击乘坐公共交通逃票行为是2015年交通部门的优先工作。

由法国交通部与内政部协调制定的一系列措施将在今年正式实施。法国公交系统每年因逃票行为损失高达4亿至5亿欧元。相关打击措施包括允许检票人员对逃票者做笔录、交通管理部门设立识别逃票人员机制,降低对逃票行为判罪的最低逃票次数限制,即由过去一年内逃票10次判罪改为5次即可判罪等。此前巴黎轻罪法庭以《日常安全法》的“惯常舞弊”罪判处经常逃票的人。最高量刑为6个月的刑期及7500欧元(约合5.4万元人民币)罚款。

二三十辆车驶过 没一辆愿意停下 乌拉圭小伙竟搭上总统顺风车



▲阿科斯塔拍到的总统夫(上)妇(下)的照片



▲穆希卡总统住在郊外农场内

想搭顺风车没人理?别着急,没准你能等来跟他一样的奇遇。

想象一下,你在路边期待好心人能捎一程,突然一辆车停下了,里面的人欣然答应你的请求,当你走近,发现车里赫然坐着总统夫妇。这不是白日梦,而是乌拉圭小伙儿阿科斯塔的真实经历。

总统夫妇在车上

阿科斯塔告诉乌拉圭《观察家报》,本月16日他在乌西南部的一条路旁试图搭顺风车回家。“没想到走了半天,路过的二三十辆车都呼啸而过,没人愿意停下。正当我心灰意冷时,突然一辆挂着政府牌照的SUV停在眼前,另外还有辆车紧随其后。”

车里的一对老夫妇问阿科斯塔发生了什么事。他解释,因证件失效不能上班,必须尽快赶回家。阿科斯塔坐进车里,他很快认出了“第一夫人”。“我认识她,她就是露西亚,和那条有名的小狗曼努埃拉,前面还坐着穆希卡。我简直不敢相信,总统竟然捎了我一程。”

在这趟短暂的旅途中,阿科斯塔还成功拍到了总统夫妇的照片。阿科斯塔说,“离开的时候我不停说谢谢,因为不是所有人都愿意在路上伸出援手,更何况一位总统。”

“最穷总统”住农场

穆希卡号称世界上最穷的总统。2009年当选后,他放弃总统府邸的生活,坚持居

住在首都蒙得维的亚郊外一座农场,睡在一间摇摇欲坠的板房里,农场外只有一条仅够一辆汽车行驶的土路。在穆希卡家门前,两名警察和一条三条腿的狗曼努埃拉为他站岗。这座农场还是他夫人的财产。

九成薪水捐国家

当选总统后,穆希卡每月把自己90%的薪水捐献给国家社会福利项目,每月捐献额相当于1.2万美元。他自己保留的一部分,刚刚超过乌拉圭民众的人均月收入775美元。

据说,穆希卡最大一笔私人支出是一辆1987年出厂的天蓝色甲壳虫,价值1945美元。他曾经告诉媒体记者,对所拥有的一切感到满意,“拥我所有,我活得很好”。王申

朝鲜脱北者承认“编故事”

据其内容写出畅销书 美一记者要讨说法

新华社今晨电 逃亡至韩国的朝鲜人申东赫曾把自己的故事讲述给美国记者布莱恩·哈登,后者以此为内容写成一畅销书,引发广泛关注。申东赫18日说,他先前所言并不完全真实,并表示歉意。哈登则要求讨个说法,质问申东赫为何误导自己。

申东赫出生于1982年,先前声称自己出生于朝鲜一处劳改营,曾告发母亲和哥哥导致两人被处死。他在社交网站个人简历处写道,自己是“唯一已知的出生于朝鲜劳改营并逃出来讲述故事的人”。

曾供职于美国《华盛顿邮报》的记者哈登采访申东赫后,把他的故事写成《逃离14号劳改营》一书,受到广泛关注。

申东赫18日在社交网站“脸谱”个人账户上发帖,承认自己先前讲述的故事中部分不真实,对一直相信他的人表示歉意,并称这可能是自己发出的“最后一帖”。媒体记者试图与申东赫取得联系,但手机语音提示显示他已注销这一手机号。《逃离14号劳改营》一书的作者哈登18日发表声明,要找申东赫讨个说法,让后者解释“为何在采访中误导人”。

针对申东赫的说法,朝鲜去年公布一段名为《真与假:谁是申东赫》的视频作为回应。谈及申东赫称自己出逃时腿上留下的伤疤时,他的家人表示,那是他推矿车时所致。他的父亲说,申东赫称母亲和哥哥因计划出逃被处死,事实上,他们是因触犯刑法而受到惩罚。

壹桥海参:数字背后的中国海参行业隐形巨人

育苗水体15万立方米 天然海参采捕基地35万亩 鲜活海参出水18分钟直接加工……

——壹桥海参全产业链

大连壹桥海洋苗业股份有限公司成立于2001年8月,2015年1月7日正式更名为大连壹桥海参股份有限公司。注册资本4.75亿元人民币。2010年在深圳证券交易所挂牌上市。是一家集海参育苗、养殖、加工、销售为一体的全产业链海参上市企业。公司建立落成的大连打连岛生态产业园区,育苗水体达15万立方米,生态海参采捕基地35万亩,是农业产业化重点龙头企业。

“从海岛建设加工厂及后期运营成本巨大,但壹桥还是坚持此道,就是希望能够把最新鲜、最有营养的海参产品呈现给消费者。”壹桥海参营销总监张胜辉表示。从中国海参行业的隐形巨人到全产业链领军者,壹桥已经抢先一步引领行业之先。壹桥海参上海旗舰店落户于长宁区长宁路1307号。据

了解,从育苗、养殖、加工到最终进入销售环节,壹桥海参是真正能够实现在海参全产业链的所有环节都实现自我管控的大连海参上市企业,让消费者真正感受到大连海参从源头直达餐桌的安全。

